

ГОЛФЪРИ ТРЕНИРАТ НА НАЙ-ИЗВЕСТНИТЕ ИГРИЩА В СВЕТА ЧРЕЗ МОДЕРЕН СИМУЛАТОР В "АЛБЕНА"

На стр. 7

НОВА ДОБРУДЖАНСКА ТРИБУНА

ISONEM ИСОНЕМ България
Боядисваме бъдещето
Специализирани бои, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум, течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net

Всеки ден с по-добрия вестник!

Четвъртък/неделя 8/11. 7.2022 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXX, бр. 49 (6582) ЦЕНА 0.50 лв.

ВАС ОКОНЧАТЕЛНО: ОТКАЗЪТ НА РИОСВ ЗА ПРОУЧВАНЕ НА ГАЗ В ДОБРУЖДА Е НЕЗАКОНОСЪОБРАЗЕН



На стр. 2

ВРЕМЕТО

Днес в източната половина от страната ще духа слаб изток-югоизточен вятър, който до сутринта в повечето райони ще стихне. Утре ще бъде предимно слънчево. В следобедните часове над Западна България ще се развива купеста облачност и на отделни места ще превали краткотраен дъжд, придружен с гръмотевици. Вятърът ще е слаб, в източните райони от страната до умерен от изток-югоизток. Максималните температури ще бъдат между 31 и 36 °С, в София - около 31 °С.

ИСКАМЕ ЦЕНТЪРЪТ НА ДОБРИЧ ДА НЯМА НУЖДА ОТ РЕМОТ В СЛЕДВАЩИТЕ 20 И ПОВЕЧЕ ГОДИНИ, КАЗА КМЕТЪТ ЙОРДАН ЙОРДАНОВ

На стр. 6

Уважаеми добруджанци,

поздравявам ви със светлия за всички мюсюлмани празник Курбан Байрам и желая - здравето, успехите и благоденствието да бъдат гост във всеки дом! Не забравяйте съзидателната сила на прощката и човеколюбието.

Нека тези светли дни ни направят по-добри, да отключат сърцата ни и да се обърнем с добра дума и дело един към друг!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК КУРБАН БАЙРАМ!

Областен съвет на ДПС-Добрич
Д-р Ердинч Хаджиев - председател

Честит празник на мюсюлманите от община Тервел!

Приемете моите най-сърдечни поздравления по случай празника на милосърдието и опрощението – Курбан Байрам!

Този светъл празник е повод да размислим върху ценностите на добротата, толерантността, уважението и прощката към другия, да изразим волята си заедно да живеем в мир и разбирателство и заедно да работим за една по-богата и просперираща община. Нека продължаваме да съхраняваме духа на разбирателството и взаимното уважение, за да бъде обществото ни сплотено!

На този свещен празник пожелавам на Вас и Вашите семейства здраве, берекет, мир и любов в сърцата! Бъдете милосърдни и великодушни към Вашите близки!

Инж. Симеон Симеонов
Кмет на Община Тервел

СКЪПИ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НА ОБЩИНА КРУШАРИ,

приемете моите най-искрени пожелания за здраве и благополучие по случай празника Курбан Байрам.

Нека в домовете ви царува сговор, нека в живота ви бъде светлина, нека спътник в работата ви бъде успехът! Нека празникът ни сближи и ни направи по-добри, щедри и състрадателни. И нека заедно направим живота по-щастлив за всички!

Илхан МЮСТЕДЖЕБ
Кмет на Община Крушари

ОТ ДНЕС СМЕ ЧЕТИРИ ДНИ В МАГНИТНА БУРЯ

На стр. 4

ТРИМА РАНЕНИ ПО ПЪТЯ КАВАРНА - БАЛЧИК

На стр. 2



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↑ 1.8761 GBP ↑ 2.2572

9 771313 131118

ВАС ОКОНЧАТЕЛНО: ОТКАЗЪТ НА РИОСВ ЗА ПРОУЧВАНЕ НА ГАЗ В ДОБРУЖДА Е НЕЗАКОНОСЪОБРАЗЕН



Върховният административен съд потвърди решението на Административен съд - Варна от януари тази година, с което е отменен отказът на Регионалната инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) за проучване и добив на природен газ на територията на област Добрич. Предмет на съдебния спор е инвестиционен предложение от "Русгеоком БГ" ЕООД за "Разработване и усвояване на находище "Спа-

сово" с площ 219 кв. км. в блок "Добрич", включващо четири участъка: "Рогозина", "Чернооково", "Калина" и "Рогозина изток" за проучване и добив на природен газ. Върховните магистрати от касационната инстанция прие решение, че Решението за оценка на околната среда на РИОСВ е незаконосъобразно и първоинстанционният съд правилно го е отменил. В него няма изведени фактически

основания за издаването му. Не са посочени и конкретни факти и доказателства, които се вземат предвид, не са посочени и какви са становищата на страните и участниците по отношение на тези факти. РИОСВ не е осъдил и фактите, доказателствата и становищата на страните. Наред с това в рамките на съдебния контрол Варненският административен съд е установил и нарушенията в административно производствените правила по отношение развитието на административния процес с участието на страните, както и на процесуалните действия, извършени от РИОСВ.

В Решението си Административен съд - Варна е посочили, че в производството на съдебен контрол подлежи не качеството и съдържанието на доклада за Оценка на въздействието върху околната среда, а законосъобразността на решението, с което е отказано одобряването му. Първоинстанционният съд обръща внимание на противоречията си становища от едни и същи органи - Басейнови дирекции "Дунавски район" и "Черноморски район", както и РЗИ Добрич. Посочва се също, че избирателно са цитирани само становищата, събрани след обществените обсъждания, които са в обратен смисъл на тези, дадени при първоначалната оценка на доклада.

Поради тези нарушения върховните магистрати приемат, че решението на Варненския административен съд е правилно и следва да бъде оставено в сила. НДТ

СРЕЩУ БЕЛГИЕЦА ХУГО Н. ИМА ВТОРА ЕВРОПЕЙСКА ЗАПОВЕД ЗА ТРАФИК НА КОКАИН

Белгийският поданик Хуго Н. ще бъде предаден на родината си и по втора Европейска заповед за арест - за трафик на кокаин, съобщава Апелативен съд Варна. Магистратите от ВАС потвърдиха решението на Добричкия окръжен съд, поданикът на Кралство Белгия Хуго Н. да бъде предаден на властите в родината си.

Производството е образувано след получаването на Европейска заповед за арест, която се базира на задочна издадена заповед за задържане от Първоинстанционен съд - Антверпен. С нея е поискано предаването на 79-годишния Хуго Н. с цел провеждане на наказателно преследване по обвинение за участие в организирана престъпна група за трафик на кокаин и фалшифициране на документи.

Миналия юни белгийските власти получили информация за очаквана на пристанището в Антверпен пратка с наркотици от Бразилия. След проверка на внесени полуремаркета били конфискувани 922.08 кг кокаин, укрита в тайници. Разследването показало, че Хуго Н. е един от купувачите. Има данни, че той е учредил редица дружества, чрез които превеждал големи парични суми. Бил е привлечен към наказателна отговорност за участие в престъпна група за трафик на наркотични и психотропни вещества, и за съставяне на фалшиви фактури на голям брой белгийски фирми.

Защитата обясни, че мъжът е със статут на продължително пребиваващ. Управител е на търговско дружество, регистрирано у нас, притежава недвижими имоти и като физическо лице и като управител на дружеството. Съпругата му също е в България, тоест създаде трайни връзки с българската държава с наме-

рение трайно да се установи в нашата страна.

Апелативната прокуратура счита, че всички законови предпоставки за предаването му за реализиране на наказателно преследване са налице.

Варненският апелативен съд прецени за правилно и законосъобразно решението на Добричкия окръжен съд да допусне изпълнението на Европейската заповед за арест и предаване на белгийския гражданин. ЕЗА отговаря на законовите изисквания, исканото лице е именно Хуго Н., гражданин на държава-член на ЕС. Описаните деяния са наказуеми и по българското законодателството. Максимално предвиденото наказание, съгласно правото на издаващата държава, е лишаване от свобода до 15 години. Няма предпоставки, които да изискват отказ от изпълнение на Европейската заповед.

Въззивната инстанция отбелязва в решението си, че прилагането на принципа на взаимното признаване на съдебни актове, основаващ се на взаимното доверие между държавите-членки, прави възможно еволюирането от класическия принцип на международно сътрудничество към една по-висша форма на международно съдействие за прилагане на съдебните актове.

Припомняме, че миналата седмица Апелативен съд - Варна разгледа и друго производство, в което властите в Белгия искаха предаването на своя поданик по разследване на участие в престъпна организация, фалшифициране на документи и пране на пари, получени от престъпна дейност.

Решението, с което се потвърждава изпълнението на втората Европейска заповед за арест спрямо Хуго Н., е окончателно. НДТ

ОТ 1 АВГУСТ ЩЕ ЗАПОЧНЕ РАБОТА ПЛОЩАДКАТА ЗА РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ НА ОТПАДЪЦИ В ДОБРИЧ

От 1-ви август ще започне работа площадката за разделно събиране на отпадъци в Добрич, съобщи заместник-кметът по устройство на територията инж. Пенчо Керванов. В тази връзка следващата седмица ще има разяснителна кампания.

Инж. Керванов подчерта, че съоръжението е предназначено и за строителни отпадъци. Общината обаче няма да позволи да се превърне в сметище - всеки един отпадък ще бъде третиран, сортиран и извозван до предназначено за това

място, увери заместник-кметът. Работи се в посока строителните отпадъци да бъдат използвани за рекултивация на старата кариера, каза още той.

Продължават текущите работи по изкърпване на уличната мрежа и междублоковите пространства в жк "Дружба" 1, 2 и 3, жк "Добротица" и алеите на Гробищния парк, сподели инж. Керванов. Основни работи се извършват по ул. "Емона", "Цар Освободител", "Ясна поляна", "Иван Вазов". Ще бъде изготвен график за цялостна рехабилитация на

ул. "Райко Цончев", "Генерал Колев" и "Захари Стоянов".

Продължава работата по проекта за основен ремонт на "Трети път" в местността "Гаази баба". В него е включен и участъкът от ул. "Любен Каравелов" между бул. "Трети март" до парк "Свети Георги", където има голям проблем с водопроводната мрежа. Идеята е той да бъде отстранен преди асфалтирането. "Всички проектни части, които разработваме, са съобразени с ремонта на подземната инфраструктура", каза инж. Керванов. /БТА

РИТМИЧНА ДОСТАВКА НА ДЪРВА ЗА ОГРЕВ

10 472 домакинства от Североизточна България вече са получили заявените от тях дърва за отоплителен сезон 2022/2023. 18-те стопанства в системата на СИДП са доставили на хората 63 973 пространствени кубически метра дърва за огрев. Най-много - 20 158 кубика са стигнали до далечите молби към поделенията в област Шумен, следват стопанствата в област Варна с 19 777 кубика, област Добрич с 15 984 кубика и област Търговище с 8 054 пространствени кубически метра дърва за огрев.

Към момента от ДГС-Върбица са снабдили 419 семейства с 2826 кубика, ДГС-Шумен са продали 6239 кубика на 901 домакинства, а ДГС-Нови пазар са задоволили нуждите на 607 физически лица, които са поискали 3296 пространствени кубически метра дърва за огрев. Желаящите да се отопляват на дърва във Велики Преслав са 108, а заявените и получените от тях количества са 770 кубика. 1087 семейства са поискали от ДЛС-Паламара 5897 кубика и всички молби са изпълнени. И в ДГС-Смядово са задоволили исканията на всички, които са подали заявления към тях към днешна дата. Това са 143 семейства със 1130 кубика.

ДГС-Варна също са доставили дървата за огрев на всички желаещи - това 987 домакинства с 6803 кубика. 3810 кубика са поискали 551 семейства от ДГС-Цонево, 3915 кубика са заявили 696 лица към ДГС-Провадия, а 624 са



молбите към ДГС-Суворово, като поисканите и платени количества са 2285 кубика. За 494 семейства топлото за идващата зима са осигурили от ДЛС-Шерба, като вече са доставили 2964 пространствени кубически метра дърва.

От ДГС-Генерал Тошево също са доставили всички искани към момента количества - 1391 кубика за 348 желаещи. 2191 кубика са получили 484 домакинства от ДЛС-Тервел, а 5601 кубика са доставени на 1120 лица от ДГС-Добрич. В Балчик са платени 6801 кубика по молби на 850 човека.

ДГС-Търговище са продали към днешна дата 6156 пространствени кубически метра дърва за огрев на 817 домакинства, ДЛС-Черни Лом - 812 кубика на 122 семейства, а ДГС-Омуртаг са изпълнили молбите на 110 семейства за 1086 пространствени кубически метра дърва за огрев.

Продължава ритмичното снабдяване с дърва на населението в областите Шумен, Варна, Добрич и Търговище, като заявките се изпълняват по реда на постъпване им в стопанствата.

Татяна ДИМИТРОВА

ТРИМА РАНЕНИ ПО ПЪТЯ КАВАРНА - БАЛЧИК

На 5 юли, чрез телефон 112, в РУ Каварна е получено съобщение от преминаващ гражданин за възникнало ПТП по главен път между град Каварна и град Балчик, с трима ранени.

Полицаяте установяват на място, че при движението си по главния път водачът на лекия автомобил губи контрол над управляваното МПС, напуска пътното платно вляво и се удря в крайното дърво. В резултат на ПТП-то на водача са установени фрактури на

две ребра и е настанен в отделение по хирургия, без опасност за живота. Пътуваща жена в лекия автомобил е с установено комочи и съчетана травма. Настанена е в отделение по реанимация - без опасност за живота. Вторият пътник е с установени охлузни рани и е освободен за домашно лечение. Водачът е изпробван за употреба на алкохол, резултатът е отрицателен. Образувано е досъдебно производство. НДТ

РЕЦИДИВИСТ НАПАДНА ЖЕНА В ГРЪБ И Я ОГРАБИ

Жителка на Добрич се жалвала в 1 РУ Добрич за това, че на 2 юли е нападната в гръб от непознато за нея лице, което я поваля на земята и й отнема портфейла. След проведен оперативни-издирвателни мероприятия е установен извършител на деянието, който бил известен на МВР.

Същият прави пълни самопризнания, задържан е за 24 часа. На лицето е повдигнато обвинение и е внесено предложение с искане за вземане на мяржа за неотклонение "задържане под стража" в Районна прокуратура Добрич. Образувано е досъдебно производство. НДТ

УКРАИНЕЦ С 3,45 ПРОМИЛА КАТАСТРОФИРА

На 4 юли, чрез телефон 112, в ОДЧ на ОД МВР е получено съобщение за настъпило ПТП в град Добрич. Служители на сектор ПП-КАТ установяват, че е катастрофирал украински водач на влекач с ремарке. Същият е изпроб-

ван за употреба на алкохол и уредът показал 3,45 промила в кръвта. Украинецът е отведен в МБАЛ - Добрич, където отказва кръвна проба. Задържан е за 24 часа. Образувано е бързо производство. НДТ

112 НОВИНИ

На 04.07.2022 г. автопатрул на 1 РУ Добрич спира за проверка лек автомобил с водач, известен на МВР. Лицето е изпробвано за употреба на наркотични вещества. Тестът е с положителен резултат за наличие на метаамфетамин. Водачът е отведен в МБАЛ Добрич, където отказва кръвна проба. Задържан е за 24 часа.

На 04.07.2022 г. при проверка на водач на МПС от автопатрул на 1 РУ Добрич, същият изваждал от джоба си полиетиленово топче с бяло кристално вещество и го пушал на стелка в колата. После признал, че в полиетиленовото топче има наркотично вещество и го предал доброволно. От извършения тест е установено, че наркотикът е амфетамин с тегло 0,15 грама. Лицето е задържано за 24 часа.

На 05.07.2022 г. автопатрул на 1 РУ Добрич спира за проверка лице, което е видимо притеснено от полицейската проверка. След извършен обиск на лицето, у него е установено полиетиленово пликче с бяло кристално вещество, което след тест реагира на метаамфетамин с тегло 0,59 грама. Лицето е задържано за 24 часа. НДТ

ИСКАМЕ ЦЕНТЪРЪТ НА ДОБРИЧ ДА НЯМА НУЖДА ОТ РЕМОТ В СЛЕДВАЩИТЕ 20 И ПОВЕЧЕ ГОДИНИ, КАЗА КМЕТЪТ ЙОРДАН ЙОРДАНОВ

В края на юли Общинският съвет ще дебатира и гласува предложението на Община Добрич за теглене на кредит до 12 милиона лева за ремонт на центъра. Искане да го направим веднъж завинаги и в следващите 20 и повече години истински да няма нужда този център да се ремонтира, каза пред журналисти кметът на областния град Йордан Йорданов.

За днес е насрочена среща с фирмата, която изготвя заданието за новия облик, допълни той. До две седмици Общината трябва да получи финалния му вариант, след което ще бъде обявен международен конкурс. Има вероятност обаче конкурсът да бъде удължен с един месец, тъй като обявяването му на 1-ви август води след себе си невъзможност на всички желаещи архитектурни бюра да вземат участие, поясни Йорданов.

Ако не получи съгласието на местния парламент за поемане на дългосрочния дълг, Общината няма възможност да извърши ремонта нито със собствени, нито с друг вид привлечени средства, каза кметът.



Според градоначалника, мандат 2019 - 2023 г. може да се окаже нулев за общините заради пандемията, войната в Украйна и инфлационната криза, които забавиха или отложиха за неопределено време въвеждането на новия програмен период и Плана за възстановяване и устойчивост.

Към днешна дата не се очертава програмният период да започне в рамките на настоящата година, а за Плана за възстановяване и

устойчивост се говори, че може да започне през септември. Дори тогава обаче общините ще се нуждаят от над шест месеца технологично време, каза Йорданов. Така, в най-добрия случай, през лятото на 2023 г. ще започнат дейности по различни проекти. /БТА

НОВ ФИЗКУЛТУРЕН САЛОН ЩЕ БЪДЕ ИЗГРАДЕН В ОУ "ХАН АСПАРУХ"

Община град Добрич е вхидирала проект за проектиране и изграждане на нов физкультурен салон на територията на Основно училище "Хан Аспарух", събщи заместник-кметът по икономическо развитие и европейски фондове Росица Йорданова. Той е на стойност 1 327 984 лева с ДДС, от които 327 984 лева ще бъдат съфинансирани от Общината.

В Министерството на младежта и спорта е постъпил и проект за основен ремонт и изграждане на достъпна архитектурна среда за хора с увреждания при Спортен комплекс "Добротица" на стойност 1 767 327 лева с ДДС, каза още тя.

Вече е обявена обществена поръчка за извършване на строително-ремонтни работи с цел повишаване енергийната ефективност и редуциране на отделените вредни емисии от сградата на Народно читалище "Йордан Йовков - 1870 г-

дина" в центъра на областния град. Оферти ще се събират до 26-и юли.

"Надявам се до септември, ако няма обжалване, да имаме договор и да започнат реалните строително-ремонтни работи", каза Йорданова. Стойността на обществената поръчка е 1 134 613 лева, а срокът за изпълнение е 120 дни.

През първата половина на 2022 година в отдел "Икономическо развитие" на Общината са постъпили 19 заявления за категоризация на обекти, постъпленията от които са 6525 лева, каза още заместник-кметът. Приходите от търговия на открито са 36 973 лева, от туристически данък - 15 860 лева, а от сезонни тераси - 79 066 лева. Издадени са разрешителни за извършване на таксиметрова дейност на стойност 1044 лева. /БТА



НИТО ЕДНО ОБЩИНСКО УЧИЛИЩЕ В ДОБРИЧ НЯМА ДА ОТКРИВА ГРУПИ ЗА ПРЕДУЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ

Нито едно от 12-те общински училища в Добрич няма да открива групи за задължително предучилищно образование поради невъзможност да изпълнят всички изисквания на Наредбата за предучилищното образование, събщи заместник-кметът по хуманитарни дейности д-р Емилия Баева.

Директорите на учебните заведения имаха срок до 30 юни да уведомят писмено Общината дали планират такива групи и, ако да, дали могат да изпълнят всички условия на наредбите за предучилищното образование и за физическата среда, информационното и библиотечното обслужване, припомни тя.

Две средни и едно основно училища в областния град ще минат на едностранен режим на обучение, каза още д-р Баева. Това са СУ "Св. Климент Охридски", СУ "Петко Р. Славейков" и ОУ "Христо Ботев". Със съгласието на министъра на образованието е удължен срокът за някои училища. От общинските на двусменен режим остава са-



мо Езикова гимназия "Гео Милев", но и тя постепенно ще премине към едностранно обучение чрез редуциране броя на паралелки с една.

Започват обичайните летни ремонти на детски ясли и социални услуги в града, информира заместник-кметът. Нереализираният миналата година ремонт на покрива на детска ясла №5 "Пролет" на ул. "Екзарх Антим I" ще бъде възобновен всеки момент. Другата по-голяма инвестиция е частично саниране на двете сгради на детска ясла №6

"Първи юни" на улиците "Карвуна" и "Васил Петлешков".

В социалните услуги най-масащният планиран ремонт е на къщичките в Комплекса за деца и младежи с увреждания, каза още д-р Баева. Продължава и рехабилитацията на Дома за стари хора и Дневен център "Палитра", където ще бъдат ремонтирани защитените жилища. Ще бъде обновен и включен в базата на Центъра за социална рехабилитация и интеграция третият етаж от сградата, който навремето е бил приют. /БТА

ЗАМЕСТИНИК-МИНИСТЪР ЧАМБОВ: ЗАДАЧАТА НИ В ДЪЛГОСРОЧЕН ПЛАН Е ДЪРВОДОБИВЪТ ДА СТАНЕ РЕНТАБИЛЕН

"Необходимо е съдействието на общините, собственици на гори, от които очакваме също да предложат дърва за огрев за нуждите на населението. Търсим баланс между предлагането от държавните и общинските гори при снабдяването на населението с нужните количества. В отговор на увеличените атаки по темата с доставките на дърва, следва да отговорим с професионализъм и ежедневна комуникация с общини, кметства и областна управа." Това каза заместник-министърът на земеделието Валентин Чамбов на четвъртата поред работна среща с държавните предприятия, която се състоя в Североизточно държавно предприятие. В дискусиата участваха директорите на териториалните подразделения и ръководството на предприятието, регионалните дирекции по горите Шумен и Варна и представители на бизнеса и браншовите организации.

Ресорният заместник-министър посочи, че приоритет за министерството е да се работи по възстановяването на дърводобива като рентабилно и ресурсопределящо звено. Той уточни, че за целта ще има инициативи в две насоки - увеличаване на цените на добива на дървесина, което е

в правомощията на държавните стопанства, и в търсене на възможности за финансиране закупуването на нова модерна дърводобивна техника, по подобие на земеделските производители, по новия програмен период на Стратегическия план.

"Не трябва да допускаме тази година да имаме неизпълнени обеми по сключени договори, като следва да се върнем към нивата на дърводобива отпреди пандемията. Към момента сме значително по-добре като добив, в сравнение с 2021 г., но това не може да ни успокоява."

Инж. Чамбов подчерта, че насоките на настоящото ръководство е към повишаване прозрачността и информираността на потребителите и обръщането, включително и при продажбата на дървесина чрез електронни търгове. Той уточни още, че предстои уеднаквяване на използваните платформи за електронните търгове, с оглед по-голямо удобство за ползване и актуализиране на софтуера.

Наредбата за сечите трябва да се промени, отбелязва представителят на бизнеса по време на срещата. Работата на малки площи - до 1 дека, осъществява дърводобива двойно и тройно спрямо се-



чите на големи площи. По-честото влизане в насажденията на малки площи нанася по-големи щети върху възобновяването на гората, повреждайки подраства. Спешно е да се вземе решение за едно мащабно превръщане на издънковите гори като се работи на по-големи площи. Издънковите гори в региона са стари и едва около 10% от тях могат да дадат качествени издънки, изтъкна д-р Йордан Петров, който от години проследява процесите на място в научно-демонстрационен обект, в Александровска гора, ДГС Генерал Тошево.

Отново бе отбелязана необходимостта от категоризацията на сечищата, като обективен показател за определяне на началните цени. "Категори-

зацията на фирмите също е нужна, но тази задача следва да бъде изпълнена от обективния административен орган", според инж. Чамбов.

Относно работата на Североизточно държавно предприятие на срещата бе посочено, че то наред с осигуряване на дърва за нуждите на населението, имат ангажимент и към останалите потребители на дървесина. Заместник-министърът отбеляза, че цифрите за реализацията към полугодieto са много добри. Някои директори с по-ниско изпълнение на разчетите посочиха като причина тежестта на работната ръка и пренасочването ѝ към събиране на гъби и недървесни горски продукти през последния месец.

Татяна ДИМИТРОВА

В БРАНИЩЕ ЩЕ БЪДЕ ИЗГРАДЕНА НОВА ДЕТСКА ГРАДИНА

В община Добричка ще бъде изградена нова детска градина с инвестиция за близо 663 хил. лева. Кметската управа вече обяви обществена поръчка за изготвяне на инвестиционен проект и за строителството на образователното заведение в село Бранище, което ще бъде дом на близо тристот деца.

Всяка от двете групи деца ще разполага със спалня и занималня с кър за хранене. В детската градина ще има зала за спорт, музикални занимания и игри. В двора ще

бъдат оборудвани две открити площадки за игра, както и една обща за физкультурни дейности на двете групи с площ 70 квадратни метра, според обявената обществена поръчка.

В новата сграда ще бъдат обособени и кухненски блок, склад, здравен и методически кабинет, сервизни помещения. Общината изисква от проектантите да предвидят възможности за адаптиране на помещениата в градината, ако настъпят промени в броя на децата и учебните програми.



С ТЪРЖЕСТВЕН ВОДОСВЕТ И РИТУАЛ ПРИПОМНИХА ТРАДИЦИИТЕ ПО ЖЪТВА В СЕЛО ДРОПЛА

Песните на самодейците от читалището огласиха житните ниви, а благопожеланията им към собствениците на земи бяха за берекет и здраве. "Много слънчеви дни и богата реколта" - пожелаха на 4 юли жътварките от Дропла - село с прекрасна земя и невероятни стопани.

Днес е денят, в който започ-

ва прибирането на хляба, и нека както предците ни, да се научим да "отсяваме зърното от плевата". Народ, който тащи традициите си и помни миналото си, има бъдеще. Да си пожелаем отбелязването на жътвата да се превърне в традиционен празник за нас. С тези думи в полетата на балчишкото село Дропла местни-

те дадоха официален старт на жътвената кампания.

Гости на дропленските земеделци, читалището и кметството бяха депутатите от Добричка област Мая Димитрова (БСП) и Хасан Адемов (ДПС), областният управител Галин Господинов, директорът на областната служба "Земеделие" Десислава Иванова и общинската служба Таня Илиева, както и директорът на Добруджанския земеделски институт доц. Илия Илиев, общински служители, съветници, жители на селото.

Те получиха символично първи сноп, оплетен с червен конец, украсен със златна пара, който се пази за берекет.

По-добра година очакваме в центъра на Добруджа - село Дропла - каза днес на откриването на жътвената кампания арендаторът Николаичо Маринов, в чието поле първо влязоха жътвари и комбайни. "Хлябът и истинските неща стават на село. Радвам се, че тук се осъществи този хубав празник - благодарение на самодейци, читалищен секретар, кмета, събрахме много хора. Както започна с веселие жътвата, нека да я завършим още по-хубаво и щастливо, безаварийно и успешно, в мир и здраве да произведем хляба за България" - приветства Маринов, който е и председател на НЧ "Велко Ангелов-1940" - с. Дропла.

Димитър Димитров е председател на най-голямата кооперация в Дропла - "Устрем", обработват 17 хиляди декара.



ПРИЗЬОРИ НА МУЗИКАЛНИЯ КОНКУРС "НАДЕЖДИ, ТАЛАНТИ, МАЙСТОРИ" ПРЕЗ СЕПТЕМВРИ В ДОБРИЧ ЩЕ СПЕЧЕЛЯТ СТИПЕНДИИ



Призьори на международния конкурс "Надежди, таланти, майстори" от 5 до 9 септември в Добрич, ще спечелят стипендии за бъдещото си обучение. Конкурсът е включен в Програмата на мерките за закрила на деца с изявени дарби от държавни, общински и частни училища през 2022 година, съобщават от общината, която организира форума със съдействието на Министерството на културата.

Финансова подкрепа ще получат ученици от осми до дванадесети клас - до 18-годишна възраст, класирани на призовите три места като индивидуални изпълнители на пиано, цигулка, виола, класическа китара.

С поканата "Подгответе

се!" конкурсът продължава да приема заявки за участие. Жюри под председателство на професор Виктор Чучков ще оценява младите инструменталисти от 6 до 35 години в надпреварата за Гран при. На конкурсната сцена се очакват и камерни ансамбли и други формации. В рамките на форума ще има майсторски класове.

Конкурсът събира за 25-ото си издание млади таланти под патронажа на кмета на Добрич Йордан Йорданов. Досега в младежкия празник на класическата музика са участвали инструменталисти от редица европейски държави, от Азия, Северна и Южна Америка и Австралия, посочват организаторите. /БТА

ПРЕДАВАТЕЛЯТ НА КРЕСЛИВОТО ОРЛЕ АЛЕКСАНДРИЯ Е СПРЯЛ ДА ИЗЛЪЧВА СИГНАЛ



Предавателят на малкото кресливо орле Александрия, родено в едноименното добруджанско село, е спрял да излъчва сигнал, съобщават от Североизточно държавно предприятие (СИДП).

Няма връзка и с проследяващото устройство на още едно орле от вида. Те обаче няма да бъдат изключвани още една година, тъй като има вероятност птиците да се намират извън зоната на сателитното проследяване и все пак да се появят отново в някакъв момент.

Има данни, че едно то кресливите орлета е загинало при

Миналата година е дала много добри резултати - средно по около 780 кг от декара при пшеницата, при царевичката - около тон, при слънчогледа - 370 кг, а рапицата - 350 кг/дка. 140 лева е изплатената рента, която е по-висока от средната за община Балчик за м.г. - 128 лв. Сега се надяват резултатите да не са по-ниски, тъй като времето е благоприятно, но не се наема да правят прогнози отсега.

Агрономът на земеделското дружество "Агриком" Иван Ганев определи последните две стопански години като равностойни. Надяват се на 800-850 кг от декара при пшеницата. По думите му тази стопанска година върви по-трудно - заради посъпването на горивата, най-вече на торовете, което оскъпява



производството. Миналата година са платили около 140 лева рента на декара. "Тази година зависи как се движи изкупната цена на пшеницата, която падна. Но ако се качи нагоре, ще се отрази благоприятно на рентите" - коментира специалистът, отговарящ за обработката на 9000 декара.

Балчишките стопани са едни от най-стриктните, пожела

безаварийна година началникът на Районната служба "Пожарна безопасност и защита на населението" инж. Антон Антонов. Той посочи, че в последните две години не са регистрирани пожари в земеделски площи, няма палени стърнища. Техниката е подновена и по-безопасна, спазват се и правилата, съобщи кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

ОТ ДНЕС СМЕ ЧЕТИРИ ДНИ В МАГНИТНА БУРЯ

През юли метеоролозите отново ще се сблъснат с въздействията на магнитните бури. Този път се очакват три мощни периода със силата на колебанията от 3 до 4 точки.

Първата и средна магнитна буря ще започне на 7 юли вечерта и ще приключи на 11 юли вечерта. През пълните четири дни се очакват резки скокове в активността на Слънцето, което в своя пик ще достигне отметката от 4 пункта по сила. Такава буря ще има на 10 юли, а в останалите дни от бурята активността ще бъде равна на 3 бала.

Втората магнитна буря ще бъде най-мощната и ще запази мощността си на ниво 4 пункта в продължение на три дни. Бурята ще започне на 13 юли вечерта и ще приключи до вечерта на 16 юли, като рязко ще премине в пълно затишие.

Третият период на слънчева активност ще продължи три дни и ще бъде най-слаб на фона на вече описаните магнитни бури. Бурята ще започне на 19 юли вечерта и ще приключи до вечерта на 22 юли. През цялото това време Земята ще бъде атакувана от геоудари със сила от 3 точки.



ЕМБЛЕМАТИЧЕН ТРЕНЬОР ЩЕ ВОДИ ЕДНА ОТ ЮНОШЕСКИТЕ ФОРМАЦИИ НА ДОБРУДЖА



Най-успешният треньор в историята на школата на футболен клуб Добруджа - Кольо Марков, се завръща на работа в нея.

Кольо Марков е първият треньор, извел Добруджа до републиканска титла и единственият в историята на клуба с 3 медала от държавните първенства за юноши. През 1983 г. юношите младша възраст на Добруджа са шампиони на България под негово ръководство. Той има още сребърен и бронзов медал с юношите, съответно през 1990 и 1992 г. След това в поредица от сезони е старши треньор или помощ-

ник-треньор на мъжкия отбор в най-успешния период в историята на клуба.

Президентът на Добруджа Йордан Йорданов - кмет на Добрич, обясни, че изборът на Кольо Марков е в следствие на факта, че школата се нуждае от поне още един нов треньор, тъй като клубът има сключен договор с общината и всички детски градини в града за провеждане на тренировъчна дейност в тях.

Той обяви, че е договорено двама треньори от школата през септември да бъдат на специализация в един от водещите италиански отбори - Аталанта.

ЛУДОГОРЕЦ ЗАПОЧНА БЪЛГАРСКИЯ ПОХОД В ЕВРОПА С 2:0 НАД СУТИЕСКА



В 114-ия си мач в евротурнирните българският шампион "Лудогорец" постигна своята 38-а победа. Разградчани надиграха с 2:0 Сутиевка (Черна гора) в първия квалификационен кръг за влизане в групите на Шампионската лига.

Първата си реална голова възможност българският тим реализира в 18-ата минута, когато Пиерос Сотериу стреля от фаул, но вратарят на черногорците Владо Гилен спаси удара му. В 51-ата минута Илия Тучевич застраши българската врата, но стражът на разградчани Серджио Падт отрази удара.

В 74-ата минута Лудогорец поведе, като щастливата развръзка бе дело на Алек

Сантана, който вкара от голиния в празната черногорска врата. В последните секунди на двубоя за 2:0 се разписа и Матиас Тисера.

По този начин Лудогорец сложи край на серията от 3 мача без гол на собствения си стадион в евротурнирите. Преди днешния мач със Сутиевка на "Хювефарма арена" последния гол бе отбелязал Пиерос Сотериу от дузпа в 60-ата минута на домакинството на Малмьо (2:1) от плейофите за групите на Шампионската лига на 24 август миналата година.

Сутиевка пък никога не е постигнал победа в мач от турнира Шампионска лига.

Реваншът в Черна гора е след седмица.

ЧЕРНОМОРЕЦ СТАРТИРА НА НОВООТКРИТ ТЕРЕН



Черноморец (Балчик) започна подготовката си за новия сезон на Североизточната Трета лига. Стартът бе на чисто новия изкуствен терен в града. Тренировъчният процес ще се провежда в с.Оброчище. До началото на първенството, отборът ще изиграе пет приятелски срещи. Допълнително ще се уточнява мястото на провеждането им. Работата по селекцията продължава.

Програма за контролите:

- 16 юли: Черноморец (Балчик) - Черно море II (Варна)
- 23 юли: Черноморец (Балчик) - Черноморец (Бургас)
- 27 юли: Черноморец (Балчик) - Несебър (Несебър)
- 31 юли: Черноморец (Балчик) - Устрем (Дончево)
- 6 август: Черноморец (Балчик) - Черно море II (Варна)

ДЖОКОВИЧ СЕ ВЪРНА ОТ МЪРТВИТЕ, НО СТИГНА ДО ПОЛУФИНАЛ НА "УИМБЪЛДЪН"



Новак Джокович е на полуфинал на Уимбълдън. Защитаваният титлата си сърбин успя да спечели след невероятен обрат срещу Яник Синер, след като губеше с 0:2 в сетовете, но в крайна сметка успя да победи с 5:7, 2:6, 6:3, 6:2, 6:2.

Започна като приказка за Новак, той изведе началния си сервис до нула, след това стигна до три завързани точки за пробив и използва третата, за да поведе в началото. При 4:1 той имаше точка за пробив за 5:1 и на практика реши първия сет. И тогава се случи невероятен обрат. Синер започна да сервира изключително добре, докато Новак тотално грешеше в играта си.

От началото на третия сет беше ясно, че Новак няма да се предаде просто така. Той вече беше успял шест пъти в кариерата си преди този мач да се върне след 0:2 в мачовете от Големия шлем.

Той успя да вдигне нивото си, от друга страна и процен-

тът на сервис на Синер падна. Новак имаше шанс за пробив в първия гейм от третия сет, но след това не го използва. В следващия гейм той брейкна, без да загуби точка. По-късно той успя да направи брейк още веднъж при 5:2, но Синер се отказа след два сетбола. Той обаче само отложи неизбежното и Джокович спечели сета в следващия гейм и намали на 2:1.

Четвъртият сет започна още по-добре за Новак. Той направи двоен пробив в началото, поведе с 4:0 и след това запази предимството до края на сета. Синер заплашваше в моментите, когато Новак сервираше за сета, имаше два шанса за пробив, Джокович също пропусна два сетбола, но не и третия и вкара мача в петия сет, когато отново направи пробив, а след това го потвърди с няколко майсторски дропшоута.

В следващия гейм Новак сервираше за мача и постигна страхотна победа.

УБИЙСТВЕНИЯТ ТАНДЕМ УЕЛТЪН - РОНАЛДО ПЛАШИ СЪПЕРНИЦИТЕ НА "ЛЕВСКИ"



Левски победи Етър с 5:0 в последна си контрола и с баланс от равенство и четири поредни победи очаква старта на първенството, който за "сините" ще бъде в събота срещу ЦСКА 1948.

На полувремето на срещата в игра за столичани влязоха бразилците Уелтън и Роналдо, а в 57-ата минута след комбинация между двамата последният вкара за 1:0. Уел-

тън проби по лявото крило, пусна топката към точката за изпълнение на дузпа, където я чакаше Роналдо и резултатът стана 2:0. Дватама изработиха и третия гол, но реализатор бе Роналдо.

Левски стигна до четвърти гол в 82-ата минута, като този път се записа Билал Бари (4:0). В продължението на двубоя Бари вкара и втория си гол за 5:0.

БЪЛГАРИЯ НЕ СПРЯ ЕВРОПЕЙСКИЯ ШАМПИОН ИТАЛИЯ В ЛИГАТА НА НАЦИИТЕ



Българският национален отбор по волейбол (мъже) отстъпи на европейските шампиони Италия с 0:3 (15:25, 20:25, 23:25) в мач от Лигата на Нациите в Полша. След поражението в "Арена Гданск" българите остават само с една победа от 9 мача. Така Канада, Китай, България и Австралия се очертахта като отборите, които ще определят изпадащите в Лигата на Нациите.

Следващите мачове на момчетата, водени от селекционера Николай Желязков, са със Словения на 7-и юли

и с Нидерландия ден по-късно. Българите трябва да спечелят поне един от оставящите си два двубоя от мини-турнира в Гданск, за да запазят някакви шансове за оцеляване и да не играят на "Чалъндж турнира" в Република Корея.

Италианците имат гарантирано място на финалите, тъй като са домакин. А и чисто като резултати те ще си осигурят такова с класиране в осмицата. Груповата фаза на турнира им служи като идеална платформа за влизане в ритъм и те се представят силно.

КМЕТЪТ НА ДОБРИЧ ЙОРДАН ЙОРДАНОВ ПОДПИСА ДОГОВОР ЗА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ПРОЕКТ ИМДАКП

Кметът на Добрич Йордан Йорданов и Министър Борислав Сандов подписаха днес договор за реализацията на проект "Интегриране на мерки и дейности за адаптация към климатичните промени" по Програма "Опазване на околната среда и климатични промени", Процедура № BGENVIRONMENT-4.004, финансирана чрез Финансов механизъм на ЕИП 2014-2021 г.

На територията на община град Добрич, проектът предвижда доставка и монтаж на "Фотоволтаични централи", за производство на електричество за собствено потребление в 3 детски градини. Партньори са Община Добричка, Община Крушари и GREENZONE AS, гр. Осло, Норвегия. Дейностите са свързани с разработване

и прилагане на мерки, водещи до директно намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към климатичните промени. Ползвателите на инвестицията ще бъдат над 500 души, включително деца и преподаватели. До момента на територията на обектите няма прилагана подобна мярка. Общата стойност на бюджета по проекта е 706 728.84 лв. с ДДС.

В тази стойност се включват следните разходи:

- Разходи за доставка и монтаж на "Фотоволтаични централи", за инсталиране на покривно пространство на сгради на територията на Община Добричка - 159 347.16 лв. с ДДС;
- Разходи за доставка и монтаж на "Фотоволтаични централи", за инсталиране на покривно пространство



на сгради на територията на с. Крушари - 159 347.16 лв. с ДДС;

- Разходи за партньора ГРИЙНЗОН АД - 58 803.75 лв. с ДДС;
- Бюджетът включва и разходи за екип, обучения на експерти от всички общини и др.

ЗАПОЧНАХА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОЕКТ "ЗАЕДНО МОЖЕМ ДА ПРОДЪЛЖИМ"

С дъх на лавандула и море. Така започнаха заниманията на летните групи сформирани в двете детски градини в града - детска градина "Пролет" и детска градина "Първи юни" по проект № BG05M9OP001-2.004-0012-C01 "Заедно можем да продължим". Най-големите възпитаници на детските заведения стартираха своя шур и незабравим месец с урок по родолюбие. Заедно със своите педагози и медиатори поднесоха цветя на паметниците на Генерал Стефан Тошев и Васил Левски. А за да се запознаят по подробно с историята на града, бъдещите първолазци посетиха Исторически музей гр. Ген. Тошево, където директорът Цветелина Христова ги посрещна и показа културно-историческото наследство на община Генерал Тошево. За завършек на посещението децата показаха своите знания, като рецитираха стихотворения посветени на нашата родина. Стихотворенията "Батак"



и "Хаджи Димитър" и съпътстващите аплодисменти огласиха залата на Исторически музей. Урокът приключи в двора на лятната академия "Патиланци" към ЦПЛР-ЦРД под звуците на летни морски песни и лавандулов сладолед.

През целият месец юли на децата от летните групи им предстои да се забавляват, да обогатяват своите познания по български език, математика, околна среда, да посетят забележителностите в нашата община и извън нея.

ФИЛИП АВРАМОВ СЕ ПРЕДСТАВЯ В ДОБРИЧ С МОНОСПЕКТАКЪЛА "ЗАЩОТО СЪМ ИЗВЕСТЕН"



Обичаният актьор Филип Аврамов ще представи в Добрич своя моноспектакъл "Защото съм известен". Събитието е част от седмицата "Събуди се за култура", организирана от Община Добрич и Арт Будилник.

Ако имате нужда от забавление и театър, Ви каним на 10 юли от 19.00 часа в Младежки център Добрич за среща с чаровния и талантлив Филип Аврамов - Фицата. Билети можете да си закупите от Младежкия център.

РУМЪНСКИ ХУДОЖНИЦИ ПРЕТВОРЯВАТ МАГИЯТА НА МОРСКИЯ БРЯГ В ИЗЛОЖБАТА "БАЛЧИК - ТИХОТО ГНЕЗДО"

В изложбата "Балчик - Тихото гнездо" 28 чуждестранни художници - повечето румънци, претворяват в пейзажи, портрети и рисунки магията на брега, съобщиха за БТА по повод предстоящото откриване на експозицията от художествената галерия в крайморския град.

Художниците са традиционни участници в пленерите на творческата къща "TRUICART", на които повече от десетилетие черпят вдъхновение в Балчик. Куратор на изложбите на творбите, създадени в Белия град, е румънският художник Дан Тудор Труйка.

Всяка нова колекция представя тенденции в съвременното изкуство с много различни по индивидуален почерк творби, сред които има и абстрактно живопис и текстилно изкуство, каза уредникът на галерията Николина Похлупкова. По думите ѝ, в предстоящото 15-то издание на международната изложба в дните между 6-13 юли ще бъдат показани и



платна, претворили знакови места край Шабла, Тюленово, на нос Калиакра и Варна.

Магическата атмосфера в архитектурно-парковия комплекс "Двореца" в Балчик винаги е привличала живописци от Румъния. Художествената галерия притежава фонд от картини на 11 румънски класици, рисували в Белия град през 30-те години на миналия век, припомнят от културния институт. / БТА

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

До 8 юли, 10.30 ч. - 11.30 ч., Художествена галерия - Добрич. Лятна работилница за въображение. Организатор: Художествена галерия - Добрич.

До 8 юли, по заявка, Регионален исторически музей - Добрич. Образователна програма "Лято в музея". Организатор: Регионален исторически музей - Добрич.

До 8 юли, 09.00 ч. - 13.00 ч., Младежки център - Добрич, Градски парк "Св. Георги". Програма "Еко лято 2022" с направления: "Учене чрез преживяване", "Любопитно", "Еко фен", "Арт зона", "Спорт". Организатор: Младежки център - Добрич.

До 8 юли, 07.30 ч. - 17.30 ч., Народно читалище "Йордан Йовков - 1870 г." Летен детски център "Млади възрожденци". Организатор: Народно читалище "Йордан Йовков - 1870 г."

До 8 юли, Народно читалище "Йордан Йовков - 1870 г.", Библиотека, Сектор "Заемане за дома". "Преоткрий България" - изложба на колекция ретро пощенски картички - на Читалищната библиотека. Организатор: Народно читалище "Йордан Йовков - 1870 г."

7 юли, 10.00 ч. - 12.00 ч., Регионална библиотека "Дора Габе", Интерактивна зала. Летен детски клуб "Играй и учи" за деца от 6 до 12 години. Организатор: Регионална библиотека "Дора Габе".

7 юли, 12.00 ч., Градски парк "Свети Георги", пред музея. Концерт на Струнен квартет "Добрич". Ирина Олшанска - цигулка; Ивелина Калчева - цигулка; Веселина Заиранова - виола; Олена Мошинска - виолончело.

В програмата: Моцарт, Дворжак, Брамс, филмова музика и др. Организатори: Община град Добрич, струнен квартет "Добрич".

7 юли, 18.00 ч., Огледална зала "Нели Божкова". Фестивал "Арт будилник. Събуди се за култура" - Добрич 2022. Представяне на книгата "Пасиансъ на архангелите" от Мария Лалева. Организатори: Община град Добрич, Арт Будилник.

7 юли, 10.30 ч., Летен театър - Добрич. Спектакъл на Камен Донеф "Възгледите на един учител за силата на словото". Организатор: ЧИА.

8 юли, 17.00 часа, Градски парк "Свети Георги". Концерт на Духов оркестър - Добрич. Диригент Стоян Монов. Организатор: Духов оркестър - Добрич.

8 юли, 19.00 ч., Драматичен театър "Йордан Йовков", голяма зала. Мюзикъл "Коралайн" на Детски музикален театър "Дея" с художествен ръководител Лана Анцаридзе по адаптация на книгата на Нийл Геймън. Организатори: Драматичен театър "Йордан Йовков", ДМТ "Дея".

8 юли, 21.00 ч., Летен театър - Добрич. Фестивал "Арт будилник. Събуди се за култура" - Добрич 2022. Проекция на филма "Завръщане 2" и среща с режисьора Ники Илиев. Организатори: Община град Добрич, Арт Будилник.

9 юли, 11.00 ч., Център за защита на природата и животните - Добрич. Куклен спектакъл "Косе Босе" по Ран Босилек на Държавен куклен театър "Дора Габе". Режисьор Леонард Капон. Сценография Леонард Капон. Участват: Ренета Николова, Мира Демирева и Росен Радев. Организатор: Държавен куклен театър "Дора Габе".

9 юли, Фестивал "Арт будилник. Събуди се за култура" - Добрич 2022

18.00 ч., пл. "Свобода" - сцена. Куклен театър

19.00 ч., Огледална зала "Нели Божкова". Представяне на книгата и филма на Георги Тошев "Георги Парцалев - Хамлет от град Левски"

20.30 ч., Драматичен театър "Йордан Йовков", голяма зала. Вечер в памет на Стефан Данаилов "Бандата на Ламбо" Организатори: Община град Добрич, Арт Будилник.

10 юли, 11.00 ч., Държавен куклен театър "Дора Габе". Куклен спектакъл "Наказана Лисана" на Държавен куклен театър "Дора Габе". Драматизация и режисура Румен Куртев. Сценография и кукли Ели Качулева. Музика Пламен Мирчев - Мирона. Участват: Теодора Желева и Иван Иванов. Организатор: Държавен куклен театър "Дора Габе".

10 юли, 11.00 ч., Народно читалище "Мевляна 2012 г." Празничен концерт по случай Курбан Байрам. Организатор: Народно читалище "Мевляна 2012 г."

10 юли, Фестивал "Арт будилник. Събуди се за култура" - Добрич 2022

16.00 ч., Градски парк "Св. Георги", Скейт парк. Куклен театър

19.00 ч., Младежки център - Добрич, Концертна зала. Моноспектакъл "Защо съм известен" на Филип Аврамов - Фицата

Организатори: Община град Добрич, Арт Будилник.

Продължават:

Изложба "Христо Явашев, почит към неговия живот и художествени проекти" от колекцията на "Американска фондация за България", Художествена галерия - Добрич. Организатори: Художествена галерия - Добрич, Американска фондация за България.

Изложба "Плакатът" на Людмил Чехларов, Художествена галерия - Добрич. Организатор: Художествена галерия - Добрич.

Фотодокументална изложба "Българската литература - срещи и диалози със света" на Националния литературен музей, Дом-паметник "Йордан Йовков". Организатор: Регионален исторически музей - Добрич.

Изложба на открито на Регионален исторически музей - Добрич "Там, дето знанието живее". Към историята на първото класно училище", пл. "Свобода". Организатори: Община град Добрич, СУ "Св. св. Кирил и Методий".

Изложба "Старото школо разказва", Музей в Градски парк "Св. Георги". Организатор: Регионален исторически музей - Добрич.

Пътуваща изложба "Бестиарият на Лем според Мроз" с илюстрации на Даниел Мроз към творбите на Станислав Лем, посветена на 100-годишнината от рождението на полски писател, организирана и предоставена от Полски институт - София, Регионална библиотека "Дора Габе", файле. Организатор: Регионална библиотека "Дора Габе". НДТ

ГОЛФЪРИ ТРЕНИРАТ НА НАЙ-ИЗВЕСТНИТЕ ИГРИЩА В СВЕТА ЧРЕЗ МОДЕРЕН СИМУЛАТОР В "АЛБЕНА"

Модерен дигитален симулятор пренася професионални и любителски голф играчи на едни от най-известните игрища по света, сред които The Belfry във Великобритания и Stone Canyon в САЩ. Съоръжението, инсталирано във Flamingo Grand Hotel & SPA 5* във ваканционно селище "Албена" работи с норвежка технология, използваща радар за регистриране и отчитане на замаха, удара и летежа на топката. Чрез алгоритъм специален монитор пресъздава в пълна сте-

пен усещането от играта в естествени условия. "Радвам се, че успяхме да вкараме страстта към голфа и в "Албена". По този начин гостите на комплекса ще могат да опознаят играта, без да се налага да инвестират много пари и усилия, да се забавляват и да прекарват време с приятели", каза Веселин Савоя - сертифициран PGA инструктор и един от малкото голф професионалисти в България, ръководител на проекта. "Винаги споделям на моите ученици, че

голфът не е спорт, а игра за забавление, за раздвижване на ума и релаксация. На симулатора могат да играят хора на всякаква възраст и с различен опит, като в цената са включени цялата необходима екипировка и всички мои знания", допълни той. Желаящите да опитат ново-преживяване могат да го направят, като предварително резервират своето място на телефон +359 877 664 479, а цените започват от 25 евро.
Станислав СТИЛЯНОВ

УЧИТЕЛИ ОТ ГИМНАЗИЯ "РАЙКО ЦОНЧЕВ" ГОСТУВАХА НА MALONE INTEGRATED COLLEGE В СЕВЕРНА ИРЛАНДИЯ

В периода 28-29 юли учители от Гимназия "Райко Цончев", гр. Добрич присъстваха на събитие за представяне на интелектуални продукти и работна среща на партньорите по Еразъм + проект: Мрежа Семейство-Училище (Family-School Network, 2020-1-IT02-KA201-079822). Събитието се проведе в Malone Integrated College - училище с мултикултурна, мултиетническа и мултирелигиозна среда, което се намира в Белфаст, Северна Ирландия. Темата бе "Въздействието на Еразъм + върху училищното общество" и на него присъстваха учители, ученици, родители и заинтересовани лица от няколко образователни институции. По време на събитието партньорите от Северна Ирландия представиха работата си по внедряването на проекта в училищната среда, начините за ефективна комуникация между учители, родители и ученици, ползите от включване в проекти на Еразъм+. Ученици от Malone Integrated College спо-

делиха личния си опит от училищния им живот, както и трудностите през, които преминават. Учители представиха личните си съвети относно изграждането на добри взаимоотношения между училището, учениците и родителите. В проекта Family-School Network си партнират шест институции от четири държави: две от Италия, две от Северна Ирландия и по една от Словакия и България. Той е разработен от схващането за необходимостта да се разшири аудиторията на потребителите на Еразъм+, чрез разширяване на мрежата от семейства, приемащи ученици по време на тяхната мобилност в Европа. Основната цел е да се подготвят инструменти и програми за по-голямо включване в европейските проекти за мобилност. Това е първи проект за Гимназия "Райко Цончев", като партньор по Ключова дейност KA201. Характерно за проектите по тази дейност е създаването на интелектуален продукт.

Първият интелектуален продукт по проекта "Наръчник за учители" е вече факт и той се състои от разработени методични материали, в резултат на проведено специфично методологично обучение на учители за развиване на умения за диалог със семействата на учениците за насърчване обмена по Еразъм+. Вторият интелектуален продукт, който е в процес на разработване се изразява в създаване на дигитална платформа за взаимодействие на семействата, чиито деца участват в мобилности за обмен по програмата. "Инструменти за емоционална комуникация" е третият планиран продукт, който предстои да бъде разработен, чрез създаването на видеоразкази от участниците по време на мобилностите. Фейсбук страница на проекта: <https://www.facebook.com/FSNBulgaria>
ЧПГПТ "Райко Цончев"

НА ВНИМАНИЕТО НА ХОРАТА С УВРЕЖДАНЯ

Разглеждане на заявления за предоставяне или ремонт на помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия /ПСПСМИ/

Ако лицата с увреждане имат издадени пожизнени решения на ТЕЛК/НЕЛК, както и Протоколи/Решения от лекарски експертни комисии /ЛКК/ ТЕЛК/НЕЛК/ преди 1 юли 2022г., и НЕ са подали заявление по стария ред - в Агенцията за социално подпомагане /АСП/, следва да посетят лично или чрез упълномощено лице РЗОК-Добрич и да попълнят хартиено заявление за отпускане или ремонт на помощно средство или изделие. Задължително трябва да бъде представен последно издаден Протокол или Решение от експертна лекарска комисия за необходимостта от помощното средство или изделие. Заявлението може да бъде подадено и чрез лицензиран пощенски оператор с обратна разписка, като за целта може да се изтегли и от сайта на НЗОК www.nhif.bg - рубрика "Лекарства, медицински изделия, храни и помощни средства", подрубрика "Помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия за хора с увреждания" - образец приложение № 6 за



отпускане и приложение № 7 за ремонт. На лицата с увреждания, на които предстои да бъдат издадени Решения/Протоколи от експертни лекарски комисии - ЛКК/ТЕЛК/НЕЛК след 1 юли 2022г. лично на място пред лекарската комисия или чрез упълномощено лице попълват заявление, което ще бъде подадено служебно към информационната система на НЗОК. Срокът за одобрение от НЗОК/РЗОК е 7 дни. На лицата, получили одобрение или отказ се съобщава по телефон или имейл. Не е необходимо повторно посещение в РЗОК-Добрич. Лицата, получили одобрение, могат да посетят директно лицензиран търговски представител, сключил договор с РЗОК на територията на цялата страна. Лицата с увреждания имат право да получат определените им с медицински документ помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия в 6/шест/месечен срок от определянето им с медицински документ. НЗОК/РЗОК не отпуска целеви парични помощи.
РЗОК -Добрич

ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ
ИНВЕСТИРАМЕ ВЪВ ВАШЕТО БЪДЕЩЕ!

МУНИЦИПАЛНО ПРАВИТЕЛСТВО
ОБЩИНА ХЪРШОВА

ПРЕССЪОБЩЕНИЕ

„ХЪРШОВА-ДОБРИЧКА, ЗАЕДНО ПО КРАСИВИЯ ПЪТ НА УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ ЧРЕЗ ТРАНСГРАНИЧНА КУЛТУРА“

Териториално административно звено град Хършова, Румъния, като водещ бенефициент, изпълнява проект ROBG 456 „Хършова - Добричка, заедно по красивия път на устойчиво развитие чрез трансгранична култура“, в партньорство с Община Добричка. Проектът е финансиран по Програма ИНТЕРРЕГ V-A Румъния-България 2014-2020 г.

Общата цел на проекта е да подобри устойчивото използване на културното наследство в целевия трансграничен регион (Хършова - Добричка) чрез туризъм. Общият размер на приноса от ЕФРР е 1 119 154,49 евро.

В рамките на проекта АТУ Hârşova организира трансграничен фолклорен фестивал „Добруджа с елек и престилка“. Дейността е част от усилията на местната администрация за консолидиране и популяризиране на туристическите обекти, в партньорство с Община Добричка.

Между 8 и 10 юли местни и популярни артисти от румънската музикална индустрия ще пеят и танцуват на сцената в Хършова, заедно с вас. От община Добричка ще участват значимите пазители на местните традиции и култура, които ще представят в изпълненията си бобичаи, характерни за българската култура.

Повече информация за фестивала и за проект „Хършова - Добричка, заедно по красивия път на устойчиво развитие чрез трансгранична култура“ можете да намерите на cbc.culture.eu.

„Добруджа с елек и престилка“ Ви очаква от 8 до 10 юли в Хършова!

www.interregrobg.eu

Съдържанието на този материал не представлява непременно официалната позиция на Европейския съюз.

ПРЕПОРЪКИ НА МЗ ВЪВ ВРЪЗКА С НАРАСТВАЩИЯ БРОЙ НА СЛУЧАИТЕ НА COVID-19 В СТРАНАТА

Във връзка с нарастващия брой на случаите на COVID-19 в страната Министерството на здравеопазването призовава:

- Гражданите с оплаквания и симптоми, характерни за COVID-19 (главоболие, силна отпадналост, болки в гърлото, хрема, кихане, загуба на апетит и др.), следва да се изолират и консултират с лекар.
- При наличие на оплаквания, дори и лека хрема, отложете срещите си с други хора, за да ги предпазите от евентуално заразяване със SARS-CoV-2.
- Силно препоръчително е носенето на защитни маски за лице на закрито и на местата със струпване на много хора - обществени транспорт, търговски центрове, магазини, базари, гари, автобусни спирки и т.н.
- Спазвайте дистанция на обществените места, по възможност избягвайте местата, на които се струпват много хора едновременно.
- Мийте ръцете си със сапун и вода, а при невъзможност - използвайте дезинфектант за ръце на спиртна основа.
- Инкубационният период при варианта Омикрон и неговите подварианти е 3-5 дни, информират здравните експерти и лекари. При заболяване с COVID-19 най-често се регистрират следните симптоми: повишена температура, кашлица, обща отпадналост, болки в мускулите и ставите, главоболие, болки в гърлото, запушен нос или хрема, гадене или повръщане, диария. В по-редки случаи се наблюдават конюнктивит, подуване на лимфните възли и сънливост. При варианта Омикрон и неговите подварианти се съобщава по-често за главоболие, силна отпадналост, болки в гърлото, хрема, кихане, загуба на апетит и нощно изпотяване.
- Ваксинацията срещу COVID-19 остава най-сигурният начин да се предпазим от тежко боледуване, хоспитализация и дългосрочни последици за зд-

равето, категорични са специалистите. Възрастните хора, както и всички други, чиито имунитет е отслабен, са особено застрашени при заразяване със SARS-CoV-2. Хората, които принадлежат към тази рискова група и всички, страдащи от хронични заболявания, е препоръчително да се ваксинират срещу COVID-19 възможно най-рано. Ваксините срещу COVID-19 предпазват от тежко боледуване и при заразяване с подвариантите BA.4 и BA.5 на Омикрон.

Подробна информация относно това как можем да се предпазим от COVID-19 можете да прочетете тук: <https://plusmen.bg/>

Списъци на лечебните заведения за извънболнична и болнична помощ и РЗИ, където се поставят ваксини срещу COVID-19, в т. ч. и педиатрични, можете да видите тук: <https://plusmen.bg/>

Директорът на РЗИ - Добрич, д-р Светла Ангелова призовава желаещите да се ваксинират да се обадят предварително на тел. 058/655 501 в РЗИ, за да се запишат за ваксиниране. За тези, които избера да поставят ваксина в Медицински център Балчик I ЕООД могат да се обадят на тел. 0579/7-28-66 - Регистратура.

Д-р Ангелова припомня също, че ваксини могат да поставят и всички общопрактикуващи лекари, като призовава пациентите да се обръщат към личните си лекари. "Има достатъчни количества от всички ваксини и предоставяме на личните лекари" - допълва директорът на РЗИ.

На 5 юли 14-дневната заболяемост в областта е 72,23 %000, при 82,53 %000 за страната, посочва д-р Ангелова и допълва, че от 26.06.22 г. ръстът на случаите ежедневно превишава 100 %. "Препоръчваме на хората да спазват противоепидемичните мерки и по възможност да се избягват местата със струпване на хора" - заявява директорът на Здравната инспекция.

КАК ДА СЕ ПРЕДПАЗИМ ОТ COVID-19?

СПАЗВАНЕ НА ДИСТАНЦИЯ

НОСЕНЕ НА МАСКА В ЗАТВОРЕНИ ПРОСТРАНСТВА СЪС СТРУПВАНЕ НА МНОГО ХОРА

СПАЗВАНЕ НА ЛИЧНА ХИГИЕНА

ПРОВЕТРЯВАНЕ

ИЗБЯГВАНЕ НА КОНТАКТ С БОЛНИ ХОРА

ВАКСИНАЦИЯ

Имунизация се извършва и в Подвижния вакцинационен пункт, който е по проект на Български Червен кръст в партньорство с РЗИ, казва д-р Артюн Еринозов - директор на Областния съвет на БЧК - Добрич. "Пунктът разполага с лекарски екип - лекар и медицинска сестра, доброволци от БЧК и шофьор. Позициониран е в близост до сградата на БЧК в Добрич. Апетът към гражданите е да се обадят предварително на тел. 0885 600 202, за да получат информация и да заявят желание за ваксина, за да може екипът да подsigури количества от нужните ваксини" - казва д-р Еринозов. На 06.07.2022 г. мобилният пункт ще работи от 14.00 ч. до 19.00 ч., на 07.07.2022 г. в неделя - 10.07.2022 г., желаещите да се ваксинират могат да направят това също в Подвижния вакцинационен пункт, който ще работи от 9.00 ч. до 16.00 ч.

Информация за COVID-19, ваксините и ваксинацията можете да намерите на сайта <https://plusmen.bg/> и на фейсбук страницата "Плюс мен" - част от инициативата на Министерството на здравеопазването за популяризиране на ползите от ваксините и ваксинацията срещу COVID-19.

ТАФКОВА ПОКАЗА ОГРОМНИ ДИНИ

Скандални папарашки снимки изпрати анонимен читател, имал късмета да види на живо и в натура пицната Мис България 2020 Венцислава Тафкова, пише Хотарена. Миската била засечена сама в популярен комплекс в Свети Влас, където край басейна събирала бронзов тен. В един момент Тафкова решила, че мощният ѝ 750-кубиков бюст не бива повече да бъде лишаван от слънчеви лъчи и пушна силиконите на воля.



"Тафкова изравни тена с плажно плажно, като довърши останалите части от тялото и обърна особено внимание на бюста", разказва анонимният.

Последователите на миската плакат около със снимките ѝ от Свети Влас вече повече от седмица, където очевидно брюнетката разпуска без компания, тъй ка-

то винаги позира сама на снимките. В същото време съвсем наскоро се заговори, че Тафкова има нова любов. Кой е той и къде го крие, засега остава загадка.

ДИНКО ПРЕД РАЗВОД, ФРЪЦКА СЕ С ЛЮБОВНИЦА

Ловецът на мигранти и звезда от "Фермата" и "ВИП Брадър" Динко Вълев не се притеснява да се фръцка с нова любовница, въпреки че има официална съпруга и две малки деца.



Вълев остави семейството в родния Ямбол, за да обикаля с червенокоса силиконка из оборотните столничките заведения. Двамата бяха засечени в дискотека в центъра на София на светско събитие и не криеха отноше-

ята си от никого. Според запознати новата дама, докоснала сърцето на Динко, е бивша плеймейтка,

която има амбициите да стане певица. Заради отношенията си с нея ябболцията май е пред развод.

ЛЮБОВНИКЪТ НА ЗЛАТКА ГЛЕДА СИНА НА ДЖИЗЪСА

Връзката на Златка Райкова с бившия спортист Карен Хачатрян се развива с доста бурни темпове.

Бременната плеймейтка вече е запознала любовника си със сина си от Благо Джизъса, който носи неговото име. Блондинката от Парзджик публикува снимка на наследника си, който "Уикенд" забеляза, че седи в мерцедеса на Карен, което потвърждава слухове, че малкият сладур вече познава новия си доведен татко, пише Хотарена.

Припомняме, че арменецът

е 10 години по-малък от така си Райкова, но това не го притеснява. Златка се впусна в тази авантюра, за да отмъсти на Благой заради забегките му с други жени и бързата му сватба с Полина, но накрая забременя от смуглият баровец. Все още не е ясна съдбата на бебето и дали Русата Златка е решила да задържи плода, или да го махне. Арменецът май живее в дома на плеймейтка, защото често може да бъде забелязан в квартал "Бояна", където е апартаментът на изкустителката. Тези дни Карен публикува видео в социалните мрежи как шофира около резиденция "Бояна", отправяйки се към златкиния дом.



кува видео в социалните мрежи как шофира около резиденция "Бояна", отправяйки се към златкиния дом.

ЧЕТИРИМА СА СПРЯГАНИ ЗА ШЕФОВЕ НА КУЛТУРАТА

Актьорите Малин Кръстев и Влади Люцканов, оперната прима Дарина Такова и настоящият съветник на Румен Радев по парламентарните въпроси и бивш депутат от БСП Антон Кутев са спряганите имена за министър на културата в евентуален бъдещ служебен кабинет, пише "България Днес".

Актьорът Малин Кръстев е на 52 години и само за последната година е участвал в дузина филми театрални постановки. Почти всяка година получава номинации за ролите си, а тази година спечели "Аскеер" за водеща мъжка роля в спектакъла "Една истинска пиеса" на МГТ "Зад канала". Кръстев е добре познат като един от първите водещи на "Господари на ефира" в тандем с Васил Василев-Зуека.

"Вече не преподавам. Не мога да гледам как унижават млади хора. Взеха им таксите и ги изхвърлиха. Толкова години имах школа в Младешкия, после взех клас в "Любен Гройс" заедно с Геро и Весела Бабинова. Накрая тримата платихме дипломните спектакли на децата. Готов съм да подаря спектакъла на всеки директор, само и само децата да поддържат форма. Съсловието сваля нивото. И се изгуби онзи чар, който си спомням", смята Кръстев.



СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ ИМЕН ДЕН казваме днес на хората с имена: Делян, Дельо, Делчо, Неделин, Недко, Нелко, Неделчо, Недялко, Нено, Ненко, Нейко, Ненчо, Деляна, Недка, Неделя, Нелина, Нелка, Нели, Неделина, Недялка, Ненка, Нешка. Нека са здрави и нека небесната благодат се изсипва над добрите им дела! ДВОЕН ПРАЗНИК има утре психоложката Камелия Калчева - и прекарната ѝ дъщеря, бъдещата архитектка Лия-Мария, и мъжът на сърцето ѝ Христин, празнуват рожден ден. И на двамата от сърце желаем да са здрави и усмихнати, да успяват във всичко, с което се заемат и да имат много поводи за радост! А на Ками - щастие то да е неин ежедневен спътник!

РОЖДЕНИК НА 11 юли е Керан Керанов, а ние в аванс му желаем здраве и успехи в добрите начинания!

ЧЕСТИТ ИМЕН ДЕН в аванс казваме на Олег, Олга и Оля, които празнуват на 11 юли. Нека от здраве, слънчеви дни и успешни дела да не се отърват!

ХОРОСКОП НА НАТ

- ОВЕН.** Денят е благоприятен за различни неформални събития (дискусии, срещи, нестандартни мирни действия). Освен това създава подходящи условия за намиране на нови източници на информация и за обмисляне на оригинални творчески идеи, особено колективни.
- ТЕЛЕЦ.** Днес материалните и професионални проблеми се решават доста лесно. Струва си да внесете малко оригиналност в обичайния режим на работа и стил на действие. Прекалено активното обсъждане на належащи проблеми може да доведе до прекомерна работа и претоварване.
- БЛИЗНАЦИ.** Днес е чудесен ден за неофициални контакти: никой не може да устои на вашия чар. Очаква ви шикозен подарък, интересна покана, неочакван комплимент или поредната порция оригинални новини. Общуването, обучението, флиртът, пътуването, творчеството могат да бъдат тясно свързани.
- РАК.** Възможни са неочаквани придобивки и нестандартни запознанства. Възможно е непознати да станат ваши дружелюбни събеседници. Не бива обаче да се опитвате на всяка цена да получите от тях рецепта за решаване на вашите собствени болезнени проблеми.
- ЛЪВ.** Днес е подходящо време за учене, публични изказвания, преговори, обмен на мнения. Позицията на вашия опонент може да е нестандартна, но също така ще има поддръжници. И в официалните, и в личните контакти се опитайте да бъдете по-дипломатични.
- ДЕВА.** С колеги и подчинени неформалните отношения ще са подходящи днес. Възможно е да се изкушите да флиртувате на работното място. Паралелно с основната дейност можете да водите кореспонденция по имейл или да мислите за творческа идея.
- ВЕЗНИ.** Денят е благоприятен за близко общуване с хора, които ви интересуват. Ако ви дели голямо разстояние, отличен заместител на директния контакт днес би бил телефонен разговор, имейл или Skype разговор. В личната комуникация не забравяйте за дружелюбието.
- СКОРПИОН.** Днес творческото мислене се превръща в една от предпоставките за постигане на резултати. Също толкова важни компоненти на успеха са дружелюбие, дипломатичност, общителност и остроумие, които трябва да можете да демонстрирате дори в потенциално неблагоприятни ситуации.
- СТРЕЛЕЦ.** Днес добър резултат ще дадат срещи с приятели, съседи, спътници. Това е чудесно време за приятелски и семейни посещения, за участие в неформални обществени събития. Може би ще имате нови партньори или ученици или ще станете жертва на друго романтично хоби.
- КОЗИРОГ.** Днес не е нужно да напускате дома или офиса си, за да намерите свежа информация. Можете да разберете новините, да направите избор, да платите за услугата с помощта на онлайн услугата, спестявайки ценно време. Малките недоразумения - например с акаунт - ще бъдат бързо разрешени.
- ВОДОЛЕЙ.** Днес активните Възможно е да чуете неочакван комплимент или да получите подарък от приятел, или вие самите да признаете своята любов и симпатия към някого.
- РИБИ.** Липсата на истинска приятелска комуникация днес може да ви принуди да търсите нови съмишленици в световната мрежа. Звездите ви напомнят, че излишъкът от виртуални контакти може да навреди на здравето и психиката ви.



- Я елате, пиленца, при така!... -
Иванка от Гурково, но не тази, за която си мислите